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Assunto: ProgramaIntegradodePrevençãodoSuicídio

Destinatário:MinistériodaJustiça

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

Umadelegaçãodo GrupoParlamentardo PCPconstituídapeloVice-Presidentedo GrupoParlamentare

pelos dois deputadoseleitos no Distritodo Porto visitou no início desta semanaas instalaçõesdos

EstabelecimentosPrisionaisdo Porto,emCustóias,e deSantaCruzdo Bispo(masculino).

Durantea visitaao primeirodaquelesdoisestabelecimentosprisionais,foi necessariamenteabordadoo

anormalnúmerode suicídiosocorridosem Custóiasduranteo anode 2009,concretamentesetedos

dezasseissuicídiosqueocorreramem2009nasprisõesemPortugal.Paraalémdestesacidentesmortais,

sabe-seigualmenteque,tambémnesteEstabelecimentoPrisional,ocorreramdeztentativasde suicídio

frustradaspelaintervençãoatempadado corpode guardasprisionais.Paraalémdaseventuaisrazões

pessoaisquepossamterdeterminadoumacréscimodefactostãolamentáveis,sempredifíceisdeexplicar

com inteira objectividade,foi a DelegaçãoParlamentardo PCP informadapela Direcçãodo

EstabelecimentoPrisionaldo Portoquea DirecçãoGeraldosServiçosPrisionaistinhaanunciadoem

reuniãoaliefectuadahácercadeduassemanaso lançamentodeUmProgramaIntegradodePrevenção

doSuicídio(PIPS).

Relativamenteàs orientaçõese medidasconcretasque integrameste Programa,muitopoucofoi, porém,

adiantadopela Direcçãodo EstabelecimentoPrisional.Para além da criaçãode equipaspermanentes

constituídaspor trêstécnicos,a destacarem cadaum dosquatropavilhõesdo EstabelecimentoPrisional,

nada mais de concretonos foi infelizmenteadiantado,com o argumentode que estaria em fase de
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ultimaçãoparaser lançadoa nívelnacional.

Restaaindasublinharque,paraque sejapossívela constituiçãodestasequipaspermanentesnosquatro

pavilhões,terãoque ser destacados12 técnicos,sendocertoque, em informaçãoescritacomplementar

que nos foi facultada, está referenciadaapenas a existência de onze técnicos em serviço neste

EstabelecimentoPrisional do Porto, facto que necessita,evidentemente,de ser agora devidamente

explicado. Importa,porém,conhecerem extensãoe de forma rigorosao Programade Prevençãodo

Suicídioque a DirectoraGeraldos ServiçosPrisionaisveio há poucotempopré-anunciarno Porto.Por

isso,e tendoemcontaas disposiçõesregimentaise constitucionaisaplicáveis,solicita-seaoGovernoque,

por intermédiodo Ministério da Justiça, presteos seguintesesclarecimentose informações:

1. Qual é entãoo conteúdointegraldo ProgramaIntegradode Prevençãodo Suicídio?Quandoé quevai

iniciar-sena totalidade,ondevai ser aplicado,que medidasintegra,que objectivosvisa no concreto,que

meioshumanose recursosfinanceirosé quevai implicar?

2. Quaissão, de entreas diversasmedidasque compõemo Programae que vão ser levadasà prática,

aquelasque correspondema orientaçõesdiversasou inovadoresrelativamenteao passadorecente?Ou

trata-sesimplesmentede reforçode medidas,práticase procedimentosquejá se efectuavam(oudeviam

efectuar)no passadoe queagorase pretendemreforçar?

3. Relativamenteà criaçãodas equipaspermanentesde três técnicospor cadaum dos quatropavilhões

do estabelecimentoPrisionaldo Porto,comovai o Ministérioassegurara existênciade recursoshumanos

desta área em quantidadee qualidadesuficientespara dar respostaàs necessidadesimpostaspela

criaçãode taisequipas,garantindoigualmenterespostase pessoasparaas restantesfunções?

4. EsteProgramavai ou nãoser tambémaplicadono EstabelecimentoPrisionalde SantaCruzdo Bispo?

Emcasoafirmativo,comoé que,naprática,vai eleseraí implementado?

Palácio de São Bento, 4 de Dezembro de 2009

Os Deputados:

(AntónioFilipe)
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